

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra:	60 f.	1 óra:	1 K -
1 évre:	1 K 80 -	1 évre:	3 -
3 évre:	3 - 60 -	1 évre:	6 -
1 évre:	7 - 20 -	1 évre:	12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes számok kaphatók a Jónánytűzszékben.

Jogot a népnek.

A népnek saját sorsa intézésében jogokkal, főleg szavazati joggal kell bírnia. Amely intézménybe a nép bele nem szólhat, intézőit nem választhatja, a hibáikat felelősségre nem vonhatja: az az intézmény a nép ellen fordul. Kiknek nincs joga, azt mindenki kényé-kedve szerint bánthatja, lenézi és kizsákmányolja. A jogokkal nem bíró ember szinte nem is ember.

Ezket az igéket a Népszavából tanultuk. És elgondoltuk milyen gyönyörű is az, mikor a Népszava a betűivel, a szociáldemokrata párt impónáló tömegerejével követeli: **Jogot a népnek!** A lenézett, a kizsákmányolt, a munkája gyümölcsseitől kifosztott népek.

Ugy-e felebarátom, gyönyörű valami az, hogy van egy csoport szervezett ember, aki követeli a jogot a népnek? Nemde megható az, hogy ez a szervezett tömeg mindenütt ott van, ahol letiportat kell felelőmelni, ahol igaztalanságot kell megtorolni, ahol jogtalanságot kell jogokkal felfegyverezni. Ugyebár lelket simogató, szívet melegítő, gyönyörű szép dolog az: **Jogot a népnek?**

Vasárnap a Távirda-utcában működött az a párt, mely ezekre az elvekre esküszik. Esküszik, de nem olyan nagyon, hogy az elveit otthon ne hagyta volna. Pedig ott is a nép szerepelt, munkásság küzdött és akarta jogait gyakorolni. A keresztény munkásság. S mi történt? A jogtűs elvtársak éhes ordasokká, vad kánibákká, búzós görényekké váltak, mikor a mások jogáról volt szó. Gyenge munkásleányok kezéből kitépték a szavazócédulákat. Ronda szavakkal és állati rohóggal iszulálták a keresztény szavazó-

kat. Szavazatszedő bizottságnak nevezett komitációs gyűléseketük százával fosztotta meg jogától a munkást, mert keresztény. Zsidógyerekek zsebei duzzadtak a jogtalanul visszatartott igazolványoktól és ezekkel szavaztatták le többször is a jogokért lihegő csordát. **Jog?** Hisz ezek cudarabbak egy felvidéki szolgabírónál, erőszakosabbak Tisza Pistánál, korruptabbak a munkapártnál, elvetemültebbek az utszéli betyárnál. **Jog kell? Korbács és pofon.**

Ezt a pofont meg kell kapniok. Sürgősen, halaszthatatlanul meg kell szervezni a keresztényszocialista pártot. Egybe kell fogni azt a vasárnap kétségösen összeszorult ezernyi kezét egy hatalmas ököllé. Ez az ököl fog arcába sújtani a vörös bitagnak. Le a nemzetközi jogfosztókkal! Eljen a keresztény szocializmus!

Még most is fojtogatja torunkat a felháborodás és elkeseredés, a toll reszket a dühtől ökölbekivánczó kezünkben; pedig a sorokat nem az izgalom óráiban, hanem már egy jól átutált éjszakának idegesillapító pihenése után írjuk. És mindennek okát nem a bukás adja meg, hiszen e percben várjuk a tudósításokat; mert még a fehérvári, hihetetlen visszaélések keretében lefolyt szavazások eredményét -- a szavazatok összeszámítása hiányában -- senki sem tudja; a vidékről érkezett hírek pedig határozottan kedvezőek.

Mikor a szociáldemokrata banditák szemenszedet gazságairól az ország különböző részeiben lefolyt munkásbiztosító pénztári választásokról szóló tudósítás keretében olvastunk, szinte megnyugodva gondoltunk arra, hogy illyesmitől nálunk nem kell tartani, bár az

előzmények nem mindenben voltak megnyugtatók. Maga az a tény eleget mond,

hogy az igazgató a választásra vonatkozó utasításnak a vidéki szavazatokra vonatkozó részét nem tudjuk, szándékosan vagy tudatlanságból -- mindaddig, amíg a ker. munkás egyesület titkára az elnök és alelnök jelenlétében és azok igazgató támogatása mellett más meggyőződésre (!) nem kényszerítette, olyan lehetetlenül magyarázta, hogy a visszaéléseknek -- köztük ebben is tág tere nyílt volna. Ezenfelül pedig arról is hallottunk, hogy az igazolványt kerő s már beadott levelet meg akarják hamisítani, a mi ivernek kérelmezőinek igazolványát pedig el fogják sikkasztani; mégis a hivatalos megnyugtatók után a mi vöröseinket különbenek szeretjük hinni a győrieknél és soproniaknál. Mivel pedig

Erdős elnök szavahihetősége és igazmondása akkor még kétségen felül állott, az Iparoskörben (pénteken este) száznál több tekintélyes polgár jelenlétében elhangzott kijelentései után csaknem teljesen megnyugodtunk.

A választás előtt való

utolsó órák eseményei azonban nagy nyugtalanságot okoztak. Megtudtuk ugyanis, hogy vörös vígégeket küldtek szét a vidékre, akik párosával, hármasával szállottak meg a nagyobb községeket, hogy a választások hozzájuk méltó formáját előkészítsék; péntek este pedig maga Pelczeder fővezér érkezett Székesfehérvárra, hogy a vezérkart kioktassa. Egyben megtudtuk, hogy a ker. szocialisták mozgalmának két vezetője: Csúcs István teol. tanár és Kétsékes Elek belv. kántor, ker. munkás egyesületi titkár ellen alaváló hangú, rágalmaktól hemzsező röpivet fognak kinyomtatni. Erre azonban az elvtársak a még szombaton megszerzett első példány olvasása után a méltó választ kellő időben megkapták, amennyiben a szennyírral egyidejűleg lapunkban és külön lenyomatban is megjelent a felelet.

Ezzel kapcsolatban azonban ismét **a vörösek haramiafogása** áll utunkba. A szólás- és gondolat szabadság habzósájú lovagjai ugyanis, alig hogy mi Fekete Géza moztulajdonos mindenesével a még ki sem nyomott röpivek és falragaszok kiragasztása dolgában megegyeztünk, nyomban betoppantak Feketéhez és figyelmeztették, hogy az életével játszik, ha mindenestül a kiragasztástól el nem tiltja. Ugyhogy az ő kérésére kénytelenek voltunk a kiragasztást másra bízni, akinek életét egyuttal a rendőrség oltalmába kellett ajánlanunk.

A falragaszok azonban mégis csak rövid ideig maradtak épségben, a vörös banditák t. i. azonnal letépdesték azokat, mert tartottak attól, hogy az 58000 K felesleg eredetét megvilágító sorok esetleg még az ő haramia-szövetségében levő laborukat is megbonthatják.

Ilyen előzmények után virradt reánk

a választás napja.

Már kora reggel nagy csapatokban hullámzott a szavazók tömege a választási helyiség környékén. A ker. soc. választási iroda, a kath. legényegylet és a ker. munkás egyesület helyiségei, sőt a nagy udvar is megtelt választókkal, akik igaztalan tárgyaltak az eshetőségeket és a már felszínre került visszaéléseket. Iszonyú felháborodást keltett az a tény, hogy a ker. soc. ivartörök csak megtizedelve kapták meg az aláírók sárga igazolványát. Voltak, akik 50-60-80 aláírás után alig vettek kézhez 10-20 igazolványt. Sőt az egyik városi alkalmazott az ő, 61 aláírásos íve után szombat delutánig egyáltalán nem kapta meg az igazolványokat, pedig többször fent járt a pénztárnál, ahonnan azonban azzal utasították el, hogy már elküldötték. (Az az átkozott posta, amely máskor még a lehetetlen címzésű leveleket is kézbesíti, most -- egy pár napra -- csődöt mondott!) Az egyik ivartörő pedig felmutatta a pénztár hivatalos értesítését, amelyen az állott, hogy 14 drb igazolványt csatolnak, 6 azonban csak 9-et kapott kezébe.

Természetes ezek után, hogy 9 órakor nagy izgatottság közt indult meg a szavazás. A választási helyiség kijáratát természetesen a legnotóriusabb vörösek gárdája szállotta meg, bent az udvarban és folyosókon pedig néhány százasabb elvtárs folytonos hullámsza között Kasó, Kostyelik, Wagner, Czák, Pavelec stb. vörös pénztári alkalmazottak örökdtek az **általános titkos választási jog** megvédése (!) fölött. Amint

a szavazás megkezdődött, a ker. szocialisták is iparkodtak az urnához jutni. Ez ugyan elég ne-

Sövegjártó János hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.
AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

hezen ment, mert a rendőrségnek csak arra volt gondja, hogy rendezés ne történjék, arról azonban nem gondoskodott, hogy a kapu környékét megtisztítsa. Nagyobb jelentőségű összejutás ugyan nem fordult elő, azonban így sok ker. szoc. kénytelen volt szavazás nélkül távozni sürgető munkájára, mert bejutnia nem sikerült. Csak Kecskés Elek közbelépésére rendelte azután dr. Zavaros rkapitán, hogy nőket és halasztáhatatlan munkára sietőket bocsátsák be.

Még jól el sem kezdődött a szavazás, máris

órlási izgalom

támadt a ker. szociálisták táborában, ahova a felháborodástól kipirult és a dühölt nekisápadt arcral egymásután jelentek meg a visszautasított szavazók és munkaadók, akik a szavazásra jogosító igazolványokat előállították. A választási helyiségben pedig elemi erővel tört ki a visszautasítottak haragja és

„gazember az elnök”

„hazudott, megszegte a szavát”, „gaszág, alávalóság, banditák” és ehhez hasonló kifejezések röpökdték a levegőben. A szavazatszedő bizottság megrágtán és tehetetlenül hallgatta a felháborodás eme kifejezéseit s csak akkor csitult el a zaj, amikor intéző bizottságunk egyik tagja a választási helyiségben megjelent, hogy az elnökkel tárgyaljon és felvilágosítást kérjen tőle, miért utasítja vissza a választási joggal bíró pénztári tagokat, akiknek munkaadók szabályszerűen kiállított igazolványt adtak s miért adták azt arra, hogy a pénteken este, százánál több tekintélyes polgár előtt tett kijelentése után szöszegőnek tartásuk? Erdős az illetőt megnyugtatóan iparkodott, hogy ő csak a jogosulatlanokat utasítja vissza, a fények azonban mást bizonyítottak.

Ezért a tanukkal és okmányokkal igazolt

panaszok

a ker. szoc. választási irodában mind jegyzőkönyvbe kerültek. Négyszeres ivre terjed az a sok panasz és a visszaélés, amelyről ott nyomban tanuvalomásokot vetel: fel, hogy ezeknek alapján egyrészt

bűnvádi feljelentés

utján börtönbe juttassák a vörös haramiákat, akik a törvény és alapszabályellenes igazolványkomédiát hamisításokra és csalásokra használták fel, másrészt

megfelelőbbek a választást,

hogy a jogtalanul visszautasítottak szinte megszámlálhatatlan táborával és hamis szavazatok egész seregével bezonyították, hogy a ker. szociálisták órlási többségével szemben egy elenyészően kicsiny tábor hogyan győzött, ha ugyan a vidéken is sikerült hasonló gaszágok árán többséget

szerezniök? Székesfehérvárott lezavazott kb. 1100 választó, de ezenfelül

körülbelül 400 ker. szociálistát utasítottak vissza,

akiknek egytől-egyet volt munkaadói igazolványuk, a tagságukat a pénztár hivatalos feljegyzése és pecsétje is igazolta.

A vörös banditaifogás azonban még ennél a ténynél is felháborítóbb volt. Hírül hozták ugyanis, hogy egyes szociáldemokrata agitátorok olyanoknak, akiket jó szavazatoknak (!) gondolnak, különféle nevekre kiállított, hivatalos (sárga) igazolványokat osztogatnak azzal a megjegyzéssel, hogy csak mondják be az igazolványra irt nevet, akkor szavazhatnak. Egész sereg ilyen

hamis igazolványt

sikerült a ker. szociálistáknak elfogniok, úgyhogy a bűnvádi feljelentésnek unig elég alapja van. Ezeket a visszaéléseket annyira arcátlanul csinálták, hogy a kapunál álló elvtársak kiabálva utasították a fehér igazolványos szavazókat a

Rákóczi-utca 9.

sz. alatt felütött irodába, ahol bárki kaphat sárga igazolványt. A ker. szociálisták utána is jártak a dolognak és rajta ütöttek *Közszegéi* elvtársan s ekként bizonyítékot szereztek, hogy az ideiglenesen pártirodának kinevezett magánlakoson csakugyan adnak ki sárga igazolványokat. Az erről felvett tanuvalomások majd a bűnvádi eljárás és a felelőzés során is szóba kerülnek.

Szóval a győri és soproni

hihetetlen gaszágok

nálunk is ismétlődtek, mert az ezer panasszal teli keblek felháborodása másként tisztító viharoként söpörte volna el a „hazátlán bitangok” korrupciós és embertelen bandáját.

Székesfehérvárott az elnöknek pénteken este, száz tekintélyes polgárnak adott szavával ellentétben álló, törvény- és szabályellenes, jogfosztó eljárása és a vörös banditák csalása s hamisítása után valószínű, hogy az a 162 nyelvtárs, aki május elsején az utcákon végigvonult és mint a munkásbiztosító pénztár 15000 adófizetőjének megbabolázhatatlan tiránusa végigpöfeszkedett, győzött,

a vidékről érkezett hírek

azonban felemelőbbek. A délután folyamán megjött az első sürgöny, hogy

Sóskuton

136 szavazat ellen csak 1-et kaptak a vörösek.

Mórótt.

A móri munkásságot sem tudták féltrevezetni a vörös elvtársak; a legnagyobb erőfeszítésük is kárba veszett. A mostani rettenetes állapotok megszüntetéseért harcoló ellenpárt 90 %-os győzelmet aratott a vörösek felett. Az igazolvá-

nyokat oda is hiányosan küldte meg a helybeli pénztár s eleinte a szavazatszedő küldöttség nem is fogadott el sárga cédula nélküli szavazatokat. Később azonban a munkaadó által kiállított igazolványokat respektálták. Mindössze három esetről vettek fel jegyzőkönyvet, akiket dacára, hogy kértek igazolványt időben s azt az u. n. „bármely okból” nem kapták kézhez, még sem fogadták el sem két tanuval, sem munkaadó igazolvánnyal. A móri munkások betegesgyógyezésének javítására irányuló munkából kivették a részület a jó kapucinus páterek is, különösen P. Novák Kandid adataid szorgalommal buzgolkodott a munkások érdekében. A leadott 70 szavazatból 62 a miénk s 8 a vöröseké.

Emberül megállta a sarat

Csákvár

munkásai, akik (63) egytől-egyet a ker. soc. listára szavaztak, ugyszintén Százhalombatta is.

Meg kell állapitanunk, hogy

nagyobb incidens

nem történt. Tén., hogy egyik másik elvtárs, különösen a nőekkel szemben erőszakoskodott a *hivatalos lista* érdekében; de az volt a legnagyobb incidens, hogy egy Felmayer-gyári munkást, akit elvtársai kemül küldtek s aki botrányt csinált, kilődítotak.

A szavazatok összeszámlálása előtt, amely valószínűleg csak szerdán este lesz készen, biztos eredményt nem tudhatunk. A vasárnap lefolyt eljárás szerint akkora többséget csinálnak maguknak, amekkorát akarnak. Azonban akárhogyan végződjenek ez a választás, egy nagy jelentőségű eredménye mégis lesz: az a közóhajítás ugyanis, hogy minden jóérezésű ember egy *táborba* és pedig szervezett táborba kerüljön, rövidesen megvalósul. A kath. legényegyletben vasárnap egybegyűltek s nagy lelkesedéssel fogadták

a ker. szociális párt megalakításának eszméjét. Az előkészületek már lázasan folynak. A vörös bitangoknak tehát a legközelebbi választás alkalmával nem szervezettel, bár együttérző emberekkel, de egy hatalmas, szervezett táborral kell összemérniök a fegyvert.

A viszontlátásra!

Naptár.

Május 6. Kedd.
R. Kath.: Olajba f. János,
Pro: János.
Gén.: Sz. János.
Nap kel: 4 ó. 37. nyugszik 7 ó. 17.
Hold kel: 3 ó. 8 nyugszik 6 ó. 38.

A sóskuti keresztény-szociálisták hitvallása.

Mikor e sorokat írom, még nem tudom: sikerült-e a megyei szociáldemokrata mafiának szarvait letörni vagy nem. De azt tudom, hogy a mai nap a sóskuti lakosság felében feledhetetlen emléket hágyt mert ma falunkban a keresztény lelkesedés tüze oly magasan lobogott, hogy azt elotlani a szociáldemokrata rágalmak özönvíze se lesz képes.

Mise után 136 keresztényszociális munkás gyűlekezett a templom előtti téren. Mindegyiknek ruháján ott diszelgett a kereszt jelvénye. A sürgés-forgasnak, hangos zsvajnak véget vetett a plebános megjelenése.

— Sorakozz! — hangzott ajkairól s a keresztény munkások, öszbeborult aggok, dalás férfiak, bajszatlan legények glédába álltak. Majd előlépett Rozbora János kömüves s harsány hangon jelentette a plebánosnak:

— Megjelentünk. Senki sem hiányzik.

Ekkor következett egy megható jelenet.

Száz meg száz ember, fiu és agg, férfi és nő énekelte a magyarok ősi énekét:

— Boldogasszony Anyánk!

Tudta, érezte e pillanatban mindenki, hogy nem helyi torzsalkodás, egyéni törtetés, hanem a krisztusi és krisztuselleni világnézet között folyó harc hevít a sziveket. Ugy érezték e pillanatban, hogy a Colosseumba is elmenének vérüket ontani — Krisztusért.

Megharsant a trombita — egy kiszolgált katona fújta, — megperdült a dob — egy obsitos katona kezelte — s a menet négyes sorokban megindult. Előn a nemzeti lobogó lengett s árnyékában a község plebánosa vezette híveit közeletünk szenvedelmes harcának arénájára. Utközben, amerre a hitvalló menet elhaladt, kinyíltak az ablakok és öreg anyókák, úde leányok kendőket lobogtatva kiállították:

— Éljen a keresztény munkásság! Le a szociáldemokráciával!

A szavazóhelyiség az Andretti-féle kőbánya irodája, félórányira van a falutól. Azt hitték a „vörösek”, hogy a keresztény szociálisták majd röstelenek elveikért félórás utat megtenni.

Csalódtak. És — megrágtak. Mihay Árpád kiküldött elnök-elvtárs és két társa elsápadt, mikor embereink hatalmas tömege megállt az iroda előtt s levett kalappal, imaszertően elénekelte a Himnusz.

— Le a kalappal! — hangzott egy öblös sóskuti fűg s az elvtársak jónak látták, ha fanyar ábrázattal is, hajadon fővel végighallgatni a magyarok nemzeti imáját.

— Tiszteleendő ur, keszesedik személybiztonságunkról? — szepogte a megrágt „elnök ur.”

— Nem vagyunk emberek, csak becsütletes keresztények, — nyugtatta meg a plebános.

NOFITZER NŐI KALAPFORMÁI, DISZEI és NAP-
ERNYŐI, A LEGIZLÉSESEBBEK.
TELEFON 46.

S az „elnök ur” megnyugodott, megszelídült annyira, hogy — ezt teljes elismeréssel kijelentjük — pártatlanul vezette a választási eljárást, melynek eredménye az volt, hogy 136 szavazat esett a márleg egyik és 1 (mond: egy) szavazat a másik serpenyőjébe. Az utóbbi az elnök-elvtárs szavazata volt. Lehetséges, hogy a szociáldemokraták ez alapon azt fogják írni, hogy Sósuton „egyhangilag” — győztek. Váijék egészségükre!

Még egyet. Köszönetet mondunk a székesfehérvári intéző bizottságnak, hogy a küzdelem szervezésével alkalmat adtak nekünk egy lélekemelő hitvallásra.

Sósuti.

TÜZVÉSZ.

Lapunk zártakor értesülünk, hogy Hercegfalván vasárnap délután kigyúadt egy ház s az így keletkezett tűz sok házat elpusztított.

Vármegyei közgyűlés.

Nincs bizalmatlanság.

Rendkívül érdeklődéssel várta az egész megye közönsége a hétfői közgyűlést, melyen a törvényhatósági bizottság ellenzéki tagjai bizalmatlanságot akartak szavazni a kormánynak.

Körülbelül 200 bizottsági tag jelent meg. A közgyűlésen gr. Széchenyi Viktor főispán elnökölt. Gr. Zichy Aladár nyomban a közgyűlés megnyitása után azt a kérdést intézte a főispánhoz, hogy mi igaz abból a híresztelésből, hogy a főispán a most szönyegre kerülő politikai indítványra vonatkozó szavazás érdekében befolyásolta a jegyzőket. Erre a főispán kijelentette: igaz ugyan, hogy a jegyzői kar néhány tagját magához kérette, de erről nem beszélt velük és épen ezért tiltakozik a gyanúsítás ellen. Dr. Balassa Sándor főjegyző bejelenti, hogy gr. Károlyi József és társai egy indítványt adtak be, mely szerint a vármegye fejezze ki bizalmatlanságát a kormánnyal iránt.

Az indítvány megokolására gróf Károlyi József állt fel és mikor beszédében azt mondta, hogy a vád szerint a kormány a többséget lopott pénzen vásárolta, a főispán rendreutastotta a szónokot. Károlyi József gróf kijelentette, hogy azt nem ő állítja, hanem csak a *vádszerint* szó után mondja. Esztérházy László gróf a külpolitikai viszonyokra való tekintettel az indítványnak a napirendről való letételét indítványozza. Gróf Zichy Aladár az indítvány mellett tartott lendületes és érvektől duzzadó beszédet, Vető Zsigmond pedig ellene szónokolt általános derűtség közében. Szavazásra került végre a sor.

Leadott 185 szavazat: az indítvány mellett 84, a napirendről való levétel mellett 101.

A jegyzők nagyrésze és izraelita polgártársaink az indítvány ellen szavaztak, ugyanarra, hogy hamar egy Zsidó, Mór, vagy Jakab név jött, már előre bátran bekiálthatták a „nemet.”

Nyílt levél

Erdős József villanygyári igazgató urhoz!

F. évi május hó 2 ikán az iparosok körében tartott értekezletén Önt, mint a Kerületi Munkásbiztosító pénztár elnökét, másrészt mint a f. hó 4 én lefolyt választás elnökét meginterpelláltam, és azon kérdést intéztem Önhöz, hogy mily alapon rendelték el, hogy csak azok a munkások szavazhatnak, akik szavazati igazolványukat a választást megelőzőleg 5 nappal kivették, holott erre a törvény világosan más-kép rendelkezik. Mjútán más iparostársaim is hozzászóltak és dr. Varhanek Ferenc hozzászólása és jogi fejtegetései után Ön határozottan kijelentette, hogy tényleg nekem és iparostársaimnak van igaz a választást ezen az alapon fogja vezetni, illetve azon munkások is gyakorolhatják szavazati jogukat, kik ha nem is kérték ki 5 nappal előbb igazolványukat, hanem csak munkaadójuk által kiállított igazolvánnyal bírnak vagy 2 tanu által igazoltatnak. Ezt Ön több mint 100 iparos előtt kijelentette és Süveges István indítványához képest egy 6 tagú ellenőrző bizottságot választottak, akik a választás tisztaságát és az Ön ígéretéhez képest ellenőrzik. Es mit tett Ön? Egész egyszerűen kerelen letagadja amit ígért, az ellenőrző bizottság 2 tagját pedig, engem és Gerwein Mihály iparostársamat a teremből eltávolított, xipavilkoltatott. Az Ön eljárását bírálát tárgyává nem teszem, teszik azt helyettem azon 100 iparostársam, akik jelen voltak. De hogy Ön a nevéhez méltóan az erdőbe való, azt bátran merem állítani; mert vannak finom emberek és egészen finomak, Ön az utóbbiak közé tartozik.

tisztelettel
Mondschein Károly
kárpitos.

Kutbaugrott kereskedő.

Fejérmegye területén az öngyilkosság járványszerűen fellépett. Napról-napra a megye minden részéből érkeznek hírek, hogy ez vagy az megölte magát.

Mayer Miksa 48 éves mőri kereskedőt vasárnap reggel nem találták hozzátartozói az ágyában, pedig este lefeküdt. Keresésére indultak, de csak a holttestét találták meg a kutban. Mayer Miksa öngyilkossági számdékkal ngrott a kutba. Az életment kereskedő — akinek 5 gyermeke van, betegség elől ment a halálba.

HIREK.

— Esküvő. *Kerncsizky* László budapesti szabóiparos tegnap délután tartotta esküvőjét *Péczely* Erzsikével székesfehérvárott.

— Ujtítás a postán. Mint sokszor máskor ugy szombaton este is 9 órákor ajánlott levelet vitt valaki a postára. Nem fogadták el, mert — mint mondták — már későn van. Május 1-én ujtítás lépett életbe a postán, az ajánlott leveleket már nem lehet 9 óráig feladni. Háromnegyed előtt egy pár percel kell vinni, mondta az illető hivatalnok. A postán tehát ujtítás van, de azt senkivel nem tudatták, az újjából pedig nem szophatja a közönség az ilyen „háromnegyed előtt egypár percel”-es terminusokat. Ugyátszik az is ujtítás a postán, hogy az el-sején feladott levélküldemények 4-ig nem érkeznek meg a szomszédos falvakba.

— Burkolják az utcákat. A végleges utcaburkolások ügyében az április 29-én tartott közgyűlés által elrendelt előkészítő munkálatok feletti tárgyalásra a polgármester az építészeti és pénzügyi szakosztály összes tagjait és a városi bizottság több tagját május hó 7-én d. u. 3 órákor tartandó együttes ülésre meghívja és tekintettel az ügy sürgős elintézésére, pontos megjelenésüket kéri. Tárgysorozat: Megállapítás azon utcák és utaknak melyek újraburkolása elkerülhetetlen. A jövőben fokozatosan burkolandó utcák és terek sorrendjének és burkolási anyagának programmszerű megállapítása. A vízvezetési és csatornázási munkálatok folytatás megromgált utesteknek sürgős helyreállítása tárgyában javaslat melynek Varga Eiemr főmérnök lesz az előadója.

— A Madarassy-Kollner alapítvány évi kamatait, 400—400 koronát a városi tanács özv. Borostyán Jánosnénak, aki Balassa Sándornál szolgál 11 év óta és Gombás Mária-nak, aki Szalai Miklósnál szolgál 9 év óta, ítélte oda. Husz és 30 évig egyhelyben szolgáló cselédeknek kellett volna odaítélni az ösztöndíjat, mert az alapító levél azt mondja, hogy hosszú ideig egy helyben szolgáló cselédeknek jutalmazzanak a kamatokkal.

— Jég. Mórót szombaton délután 2 perccig jég esett, Egész fehérré befőlte a földet, de lényeges kárt nem okozott.

— Köszönetnyilvánítás. A székesfehérvári iskolásgyermekek két ízben tartott első áldozási ünnepélye lefolyta után, kedves kötelességünknek ismerjük, nagytelkü jóttevőinknek legmhálásabb köszönetünket tolmácsolni. Legelső sorban mélt. és ft. dr. Prohászka Ottokár megýspüspöknek, ki jóságos atyai leereszkedésével, a gyermekeknek elfelejthetetlené tette első áldozási napjukat. Ö méltósága a szertartást mindkét napon személyesen tartotta s az ifju sereget hiterős életre buzdította, mielőtt átnyújtotta nekik az élet kenyerét. Délután meghívta őket kertjébe, ahol Nagy Alfonzné önegysága, Püspökünk nővére, bőséges oszonnát rendezett számukra. Továbbá kegyesek voltak az első áldozóknak szánt ajándéktárgyak költségeihez járulni: Egy névtelen jótévo 370 K. Szuborics Jenő 30 K. Dr. Klaucz György, Krenc Igánc, báró Wense Róza, 20—20 K. Bilkei Ferenc, Károly János, Keifler János, Kisteleki István, Mayer Károly, Scheirich An-

ta. 0—10 K. Szögyényi-Marich Julia, Zalay Mihály 5—5 K. Fogadják mindannyian, akik az ünnepélyek sikerének előmozdításában bármind módon segédkezett nyujtani kegyesek voltak, az Ur Jézus szent nevében hálás köszönetünket. Székesfehérvár, 1918. május 2. Szögyény-Marich Julia, a székesfehérvári Oltáregylet elnöke: báró Wense Róza, az első áldozási előkészítő bizottság elnöke.

Szigethy-féle pörkölt kávé a legjobb.

— Nem bírom tovább. Kaptuk ezt a levelet, melyhez nem kell kommentár: Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Nem bírom tovább! Vagner József vörös elvtárs itt, Székesfehérvárott az állomáson szombat este az összes érkező vonatokat várta s az azokkal érkező összes iparosokat lefogta s valami szavező lapot nyomva a markukba, őket a maga módja szerint kioktatta, hogy adandó alkalommal vasárnap csakis a mindenkit boldogítani akaró vörös elvtársak közül válasszák ki a munkásbiztosító pénztárnál betöltendő állásokat. Kérem mélyen tisztelt szerkesztő urat, hasson oda, hogy a bitang munka gyümölcsöt ne teremthessen. Mindczeket igen tisztelt szerkesztő ur szives tudomására hozva s vagyok Szefehérvár 1918. május 3. teljes tisztelettel: (Aláírás.)

Dr. Koncz József ügyvédi irodáját a törvényszéki palota melletti Grünfeld-féle új házba helyezte át.

A kizárólagos posztókereskedésben nem régi, hanem ez évi dívat szöveteknek mtré 4 és 5 korona.

— Kedályes betörők. A péntekről szombatra virradó éjjel betörők tisztelték meg látogatásukkal a sósuti takarékpenztárt, melynek Wertheim-székrenyét csakánnyokkal feltörték s a szekrényben levő készpént, 900 koronát elemelték s cserébe a pénzért — otthagyták a csákányokat. Hogy a betörők kedélyes fickók lehettek, kiűnik abból, hogy a falórát leemelték, a mutatót megállították s kusza vonásokkal egy papirdarabra írták e megjegyzést: „Az óra rosszul jár.” Remélhető azonban, hogy azért mégis útni fog az óra s akkor ók járnak rosszul.

Dr. Kneifel Ferenc ügyvédi irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, Gánóczy-házba helyezte át.

— Gyujtó villám. Falubattyánban Simon István közszégi bíró házába beütött a villám s az istálló s a benne levő takarmány elégett.

Solo spárga saláta, ugorka, karaláb Szigethy testvéreknél kapható.

Dr. Kiss Ferenc egyetemes orvostudor, nő- és gyermekorvos működését megkezdte lakásán! Kosuth-utca 7 szám 1 emelet (az Arpád-fürdővel szemben).

Dívatós szabás szerint, minta után rendeljen nálam, férfi öltönyt, felöltőt, nadrágot stb. Vagy legyen a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében jó, tartós gyapju szövetet szívesen elkészítem. Szakál Sándor, uriszabó, Vásár-tér 32. sz.

Dr. Varhanek Ferenc a népszövetség ügyésze irodáját Iskola-u. 8 sz. alá (Paulovits ház) helyezte át.

A volt Birki-féle sütődében kenyérsütések d. e. 9 órától elfogadtatnak.

— Baleset. Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy Horvát Lajos piliscsabai lazarista atya utazás közben szerencsétlenül járt. A fővárosi lapok az esetet nagyon kiszínesítették s a lazarista atyát már meg is halasztották, pedig csak könnyebb természetű ruzsdást szenvedett, amelyből pár nap mulva teljesen fel fog gyógyulni.

PIFINN JOZSEF „Concordia” temetkezési vállalat üzletét és bércsoi irodáját építkezés miatt f. évi május hó 1-től Nagy Sándor-utca Füstér-féle üzlethelyiségbe helyezi át.

— A mérges festék áldozata. Boda Mihályné Királykut-utca 15. sz. alatti lakos, aki mérges zöld festékekkel meszelt s annak porából sokat belélegzett, tegnap meghalt a kórházban anélkül, hogy magához tért volna.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Mindenmü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332.

Már sokan meggyőződtek, Deutch Bélánál, Szent Imre-utca, tényleg nagyon olcsón szép és jó árut lehet venni, mert alkalmi vételekre is súlyt fektet. Különösen női szövetben jól mosható kretonokban és a többi cikkben olcsóbbak az árak, mint bárhol.

MEINL GYULA
Kávébehozatali R. T.
összes gyártmányainak egyed-
árusítása eredeti árakon
BOGYAY ANDOR
csemege-áruházában.

Színház.

Szerdán d. u. fél négy órakor fél-helyárakkal színrekerül Kisfaludy Károly *Kérők.* c. vígjátéka.

Könyves szinigazgató ezen előadással kapcsolatban, úgy halljuk, meg akarja honosítani nálunk azt a jó szokást, hogy az előadás megkezdése előtt a közönséget a darab szerzőjéről, a darabról magáról egy 10 perces kis ismertetésben tájékoztatja.

Egyetemi városokban, különösen külföldön ez igen szokásos dolog és szereti is a közönség, mert más

szemmel néz a közönség olyan darabot, melynek historikumával tisztában van, mint ha csak mintegy az égből pottyan az elébe.

A *Kérők* előadását szerdán Dr. Pécsi Jenő főreáliskolai tanár, lapunk ismert munkatársa vezeti be.

Bérmaszülők

figyelmébe!

Budapestten óras és ékszerész csodtömeget megvettem, tehát mindenki siessen, aki olcsón óhajt bérmálási ajándékot venni, mert ezen árut csakis bérmálási alkalomnak árusítom ki. — — — Tisztelettel

Neubarth Sándor

óras és ékszerész Nádor-u.
Élőt kávéházzal szemben.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetési levelezőlapok 40 fillérjével a tőzsdékben kaphatók.

Rákóczi-utca 17. sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékkelhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készítt.

Cselődlőány alkalmazást nyer Széchenyi-u. 26.

Felsőkirályos 20. számú házban egy udvari külön lakás, 1 szoba, 1 konyha, padlással, mosókonyha használatlalt augusztus 1-re kiadó.

Két 2 szobás lakás hozzátartó mellékkelhelyiségekkel augusztus hó 1-re kiadó Jókai utca 20.

Egy jó karban levő igáskocsi eladó Széchenyi utca 147.

Eladó ház. Egy magasabb földszintes új ház a Tavirida-utcában, 3 lakó, 1 fürdő és nagy előszobával, minden a modern házhoz tartozó mellékkelhelyiségekkel, 14 évig adómentesen eladó. Cim a kiadóban.

Ajánlok uradalmi moharmagot, csiraképeségért felelek. Továbbá Forhin szőlőpermetező, amely a peronoszpora ellen a leghatásosabb szer. Finta Imrénél, Olaj és Berényi ut sarok.

Egy lakás Olaj u. 2. szám alatt kiadó. Bővebbet ugyanott.

Gyermekkokcsik, vaságyak nagy választékan Gerendai Gyula vászon-, fehérnemű-üzletében Kossuth-u. 4. Olcsó szabott árak.

Irodai tisztviselő, vagy tisztviselő szép írással a villanyostelepen felvétetik.

Eladó egy 6 lóerős villanymotor, fűrészelő és kukoricamorzsolóval, esetleg a kukoricamorzsoló külön is. Tudakozódni a kiadóban.

Borárusítás. Weivaid Katica Rác-utca 2. sz. alatt öreghegyi borait zárt palackokban literenként 92 fillérért kiárusítja. Ugyanott kukorica, árpa is eladó.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házhozzállítva 1. r. poroszszeuet 4,40, szápári szene 2,80, palotai szene 1,40, aprított tűzfát 3,20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Tar József-féle mészkalácsos üzlet felszerelése és anyaga eladó.

Negyven hektó tavalyi termeszt bor 20 szál 2 méter hosszú száraz díófadeszka eladó. Cim a kiadóban.

Deák Ferenc-utca 20 szám alatt egy háromszobás uri lakás aug. 1-re kiadó.

Műhelynek is alkalmas istálló kiadó, Széchenyi-u. 26.

Meghívó.

A Székesfehérvári ácsok temetkezési társulatának 1913 május 11-én tartandó XXXVII rendes évi közgyűlésre ezennel tisztelettel meghívom a tag urakat.
Süveges István, Stéger Péter,
titkár, elnök,

A tagdíjbefizetések Endrédi Sándor féle vendéglő-helyiségében (Budai-ut 30) lesz meg-tartva közgyűlés után.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttelnek,

SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

VIDA ELEK

≡ Első rangu kárpitosüzlete ≡
Megyeházépület.

Lakberendezést, kárpitozott L'utorokat

s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítek modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

elsőrangú butorgyárat.

Intenzivebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármintemü más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311.

VIDA ELEK
kárpitos és díszítő.

Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINÓK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedállal	130 " "

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölködtetnek.

HEIN MÁRTON

a Dunántul legnagyobb műhangszer-készítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.



Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.